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Schoolboeken en laptops tweedehands? Belg zegt volmondig ja, maar wil 
meer garanties 
 
Massale steun voor hergebruik, maar scholen moeten meer tweedehandsbeurzen 
organiseren 
 
Brussel, 24 augustus 2025 – Met de start van het nieuwe schooljaar toont onderzoek bij 2000 
Belgen in opdracht van de Hergebruikalliantie – de samenwerking van HERW!N (Kringwinkel), 
2dehands.be, HappyTroc en Cash Converters – een opvallend positieve houding tegenover 
tweedehands schoolmateriaal. Maar liefst 87,5% van de respondenten is ervan overtuigd dat 
tweedehands schoolboeken en studiemateriaal het onderwijs betaalbaarder maken. De cijfers 
wijzen op een brede acceptatie van hergebruik. Bijna 8 op 10 Belgen (78,7%) beschouwt 
tweedehands schoolspullen als een goed alternatief voor nieuwe. Nog sterker is de steun voor 
bewustwording: 88,9% vindt het belangrijk om kinderen bewust te maken van hergebruik. 
 

Schoolboeken het populairst voor tweedehands aankoop 
Van alle schoolspullen zijn schoolboeken en studiemateriaal het meest gewild op de 
tweedehandsmarkt. 62,5% van de Belgen koopt deze al tweedehands of zou dit overwegen. 
Elektronica zoals laptops en rekenmachines staat op de tweede plaats (31,2%), gevolgd door 
schooltassen en rugzakken (25,6%). 
 

Opvallende tegenstrijdigheid bij technologie 
Voor laptops en tablets specifiek toont het onderzoek een opvallende tegenstrijdigheid. Hoewel 
slechts 31,2% van de Belgen elektronica tweedehands koopt of overweegt te kopen, zou maar liefst 
77,3% wel een tweedehands laptop of tablet accepteren voor schoolgebruik - zij het vaak onder 
voorwaarden zoals garantie of afhankelijk van het merk. Dit wijst op een grote kloof tussen de huidige 
aankoopbereidheid en de potentiële acceptatie van tweedehands technologie. 
 

Kostenbesparing blijft belangrijkste motivatie 
De redenen om tweedehands te kopen zijn helder. Kostenbesparing staat bovenaan (44,5%), gevolgd 
door milieubewustzijn (14,1%) en praktische overwegingen omdat materiaal vaak maar kort gebruikt 
wordt (13,4%). Dit toont dat zowel financiële als duurzaamheidsmotieven een rol spelen. 
 

Kwaliteitszorgen vormen grootste hindernis 
Ondanks de positieve houding bestaan er nog drempels. Zorgen over de staat en kwaliteit van 
tweedehands spullen weerhouden 36,5% van potentiële kopers. Ook de moeilijkheid om het juiste 
materiaal te vinden (34,0%) en twijfels over de actualiteit van studiemateriaal (27,6%) spelen een rol. 
 

Brede steun voor tweedehandsbeurzen op scholen 
De oplossing ligt voor de hand volgens de ondervraagden. Maar liefst 86,5% vindt dat scholen 
tweedehandsbeurzen voor boeken en schoolmateriaal zouden moeten organiseren. Dit zou 
tegemoetkomen aan de belangrijkste zorgen rond kwaliteit en beschikbaarheid. 
Momenteel bewaart 40,2% van de gezinnen schoolspullen na afloop van een studiejaar voor later 
gebruik. Slechts 14,9% verkoopt het materiaal door, terwijl 15,4% het weggeeft aan jongere 
leerlingen. 
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Spanning tussen nieuw en tweedehands blijft bestaan 
Er blijft een interessante tegenstelling bestaan: 47,8% van de respondenten vindt het nog steeds 
belangrijk dat kinderen met nieuwe spullen het schooljaar beginnen, tegenover 38,1% die hier niet 
mee akkoord gaat. Dit toont dat ondanks de brede steun voor tweedehands, de voorkeur voor nieuw 
bij sommigen nog altijd sterk is. 
 

Over de Hergebruikalliantie  
De Hergebruikalliantie verenigt de belangrijkste spelers in de Belgische hergebruik- en 
tweedehandssector: HERW!N (Kringwinkel), 2dehands.be, HappyTroc en Cash Converters. Samen 
promoten zij hergebruik als duurzaam alternatief voor nieuwkoop. 
 

Over het onderzoek  
Het onderzoek werd uitgevoerd door iVOX tussen 16 april en 5 mei 2025 bij 2.000 Belgen, 
representatief voor taal, geslacht, leeftijd, diploma en sociale klasse. De maximale foutenmarge 
bedraagt 2,1%. 
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